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Reseni: Vhodnym vytknutim plyne
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Reseni: Mohli bychom postupovat vytknutim, ale zde to jde jednodusseji.
Limitu roztrhneme pomoci véty o aritmetice limit na pét kusi.
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nebot v kazdé zdvorce je koeficient ostie mens{ nez jedna.
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Reseni: Nejrychleji ze ¢lentt ve zlomku roste faktoridl. Proto
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Reseni: Pouzijeme tiet{ vétu a budeme zjistovat limp ;o 22, tedy:
n
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ReSeni: Bez Gjmy na obecnosti mtizeme piedpoklidat, ze a > b > ¢. Potom
plati, ze
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podle véty o dvou policajtech, nebot ¥/1 < 2/1+ (b/a)” + (c/a)* < /3
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Reseni: Vytknéme a” v Citateli a a®™ ve jmenovateli. Je Va2" = a2, a tedy
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nebot 0 < b/a < 1, a tudiz je p/l/a)

EXCTOELIR '\L/% = {2, a tedy limita
¢lenu v zdvorce je podle véty o dvou policajtech rovna jedné
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Reseni: Upravime:
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Plati totiz pro kazdé a > 0, k pfirozené

lim ¥a =1, lim {/n=1 = lim Vnk =1

a také, ze

1< ¥/ (1 +3/2n) 1+ 1/n) < V4

a krajnf limity jdou k jedné, tudiz podle véty o dvou policajtech také limita
prostiedni.
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6. cviceni

http://www karlin.mff.cuni.cz/~kuncova,/
kytaristka@gmail.com

Priklady

1. Najdéte limsup a lim inf posloupnosti

(a)

@ O{X (b)

(2e) ©
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xn:].—g

Reseni: Protoze posloupnost je konvergentni, plati, Ze

limsup z, = liminf z,, = limz,, = 1.

Gy —d(=1)7 (2 + 3)

n
Reseni: Posloupnost nenf konvergentni. Je ale lehké ukdzat, Ze m4 jen dva

hromadné body, a to limity vybranych podposloupnost{ zo, = (2 + %) a
Tont1 = —(2+ %) Proto

limsup z, = 2, liminf z, = —2.
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Reseni: Je lehké ukdzat, Ze posloupnost mé jen dva hromadné body, a to

limity vybranych podposloupnost{ zs, = % +1axomt1 = % Proto
limsupz, =1, liminf 2, = 0.
nmw
T = 1 cos -

Reseni: Protoze cos - nabyva poporadé hodnot 0,—1,0, 1, jsou nenulové

pouze sudé ¢leny posloupnosti. Ty jsou rovny

2 4
i —)0, Typ = 1+ i

— 2.

Liché cleny posloupnosti jsou nulové. Hromadné body posloupnosti jsou
tedy nula a dva, proto

limsup z, = 2, liminf z,, = 0.
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Reseni: Clen n(n — 1)/2 je sudy pro n = 4k a n = 4k + 1, naopak pro
n =4k +2 a n = 4k + 3 je lichy. Posloupnost z,, tedy tvoif ¢tyfi konstantni
podposloupnosti:

Tan = 14243 =6, Tant1 = 1-243 =2, Tant+2 = 14+2-3 =0, Tonys = 1—-2-3 = —4.

Z toho plyne, ze limsup z, = supz, = 6 a liminf z,, = inf z,, = —4.

zn = (—1)"n

Reseni: Podposloupnosti 29, = 2n a 29,41 = —2n — 1 rostou do 400, resp.
klesaji do —oco. Tim je vSe jasné a je

lim sup z,, = sup z,, = +o0, liminf z, = infz,, = —co.

Qy\ (8) e AP

Reseni: Posloupnost je konvergentni, protoze —n[2+ (—1)"] < —n — —o0.
Proto
lim sup z,, = liminf z,, = inf z,, = —o0.

2. Spoctéte limitu rekurentné zadané posloupnosti

(a) T = \/§a Tn =2+ ZTp_1

ResSeni: Pro n-ty ¢len mame vzorec

xnz\/2+\/2+..,+\/§.

n odmocnin

Posloupnost z, je zfejmé ostfe rostouci, nebof nerovnost Tn+l > Ty SE
lehce ovéff (napf. umocnénim). Dokézeme, ze z, < 2 pro libovolné n;
umocnovanim na druhou totiz postupné dostdvime

a:n§2<:>\/2+\/2+...+\/§§2<:>2+\/2+\/2+...+\/§§4@

n odmocnin n — 1 odmocnin

@\/2+\/2+...+\/§§2¢>...<:>\/§§2.

n — 1 odmocnin
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